

岷县部分学校被毁 常州人爱心救助

5月10日，甘肃岷县发生特大冰雹山洪泥石流灾害，部分学校被毁。新北区三井派出所“卫星e站”的徐卫星警官获悉后，在网上发起募捐。昨天，2000多件学习用品和1000多件衣物从常州装箱发往甘肃。

5月25日，徐卫星收到岷县红十字会发来的“捐助公函”。原来，岷县红十字会从网上获知常州有个知名的“网络式帮扶”团体——“卫星e站”，于是特地来寻求帮助。民警徐卫星立即通过“卫星e站”里的飞龙警民群等网络群体和微博发出捐助呼吁，短短5天就收到捐款1.7万元，此外还收到市民捐献的1000多件衣物。徐卫星用这些钱买了2000多件学习用品，昨天这批捐赠物品一起从常州装箱发往甘肃岷县灾区。

据悉，这是今年来三井派出所“卫星e站”的第二次网上募捐行动。今年2月，徐卫星曾发动社区群众及网上热心人士，为青海省一乡村小学学生捐衣捐物，共募集价值1万多元的学习和生活用品，为贫困孩子送去温暖。

朱士杰 葛小林

24艘“货郎船” 非法搭靠被教育

近日，常州边检、海事、公安水警等部门联手出击，开展江面“货郎船”整治行动，检查教育“货郎船”24艘、船员180余人。

据查，目前活动在常州水域的“货郎船”约60余条，分别来自安徽省无为县，江苏省泰州、兴化、扬中等地，频繁活动在常州通用、化工码头和梁安洲码头等水域。“货郎船”以卖菜和日用品，收购废铁，回收废油为名，在中外籍船舶周围游弋，伺机非法搭靠，与中外籍船员从事私下非法交易，有的甚至偷爬国际航行船舶实施盗窃、抢劫、走私、偷渡等行为，擅自载乘外籍船员非法上岸，对船员进行敲诈勒索或介绍到色情场所等，严重破坏了水上治安秩序和常州市对外开放形象，给长江航道安全和人员、货物监管带来极大的安全隐患。

在常州边检统一协调下，海事、公安水警等口岸职能部门开展此次“货郎船”整治行动，期间共出动船艇9艘次、人员136人次，张贴横幅标语12条，发放《告船长书》及《关于集中整治“货郎船”的通告》600余份，检查教育“货郎船”24艘、船员180余人，全面摸清口岸区域“货郎船”的情况。

李翔 周龙 刘国庆

开征厂房出租税 中小企业喊吃不消

昨天，市民徐先生向快报热线86803110反映，最近武进区地税部门开始对企业收取10%的厂房出租税。令徐先生不解的是，以前从来没有收过，怎么突然又多出来这项税种，这令他们这些中小企业吃不消。

徐先生在武进区开了一家汽车配件制造厂，除去自己生产所需的厂房外，还空出1万多平方米的厂房用于出租，一年的租金大约有60万。从这个月开始，地税部门通知他们要交全年租金收入10%的费用，也就是所谓的厂房出租税。徐先生说，现在每年收取的租金都得开增值税发票，而且还得交5%的房屋建筑土地税，光这两项一年就得交十几万的税。现在又多了个厂房出租税，等于又得多交六七万的费用。“现在生意本来就难做，还得多交税，这无形中增加了我们的负担。”

对此，武进地税部门表示，徐先生对厂房出租税存在理解错误。准确来说，这应属于房产税，房产税又分为房屋、厂房出租以及自行用于经营的厂房两块内容，而且这项税种总局已经出台很多年，并且每年都在收取。如果徐先生或其他市民对此还有不明白的地方，可以直接向地税部门咨询。

姚斌



仓库被烧掉面目全非

仓库变火海

起火原因是工人切割作业引燃碎板屑

昨天凌晨4点左右，天宁区劳动东路上一间大跨度仓库突然起火，消防战士经过近2个小时的扑救才将大火扑灭，所幸火灾未造成人员伤亡。据悉，火灾原因可能是工人切割EPS板时产生火花继而引燃仓库，具体起火原因还有待进一步调查。

□肖轩 葛小林 张敏

昨天上午，市民张先生向现代快报热线86803110爆料称，凌晨4点左右他下夜班路过劳动东路，远远就看到一家仓库冒出滚滚浓烟，“火烧得很大，不过好像没人伤亡，我看到几个工人都跑出来了。”

据张先生透露，仓库原先属于通达建材，“后来停产了，厂房就租给别人用。”张先生还表示，因为仓库里有许多泡沫材料，所以非常易燃。

昨天下午，记者从常州消防部门了解到，29日凌晨4点20分左右，消防指挥中心接到群众报警，位于天宁区劳动东路698号

的一间大跨度仓库发生大火，正向整个仓库蔓延。据现场救援的消防战士介绍，在距离现场数公里就能看到起火仓库上空弥漫着滚滚浓烟，经过火场勘察，发现起火仓库是一个单层大跨度建筑，仓库内堆放了一定数量的EPS板，大火正在整个仓库内迅速蔓延。

不过，现场遇到了一个棘手的问题。据在后方供水的消防战士介绍，厂区内外只有一个室外消防栓，但是没有水，“幸好旁边就是运河，劳动东路又在修路，要不然水源真不好找。”经过一个小时的立体式打压，火势得到控制。

大火最终在两个小时后被彻底扑灭。

据介绍，仓库发生火灾时有两个工人正在使用电热丝对EPS板进行切割，切割过程中产生的火花引燃板块。由于当晚正在刮大风，被引燃的板块随即被风吹远，引燃地面上的一些碎板屑，工人们本想用灭火器自救，没想到火势越烧越旺，很快仓库局部就陷入一片火海。

谈到起火原因，仓库老板杨先生很无奈：“主要是仓库屋顶都是易燃的泡沫夹芯板，要不整个仓库不可能都烧起来。”目前具体起火原因还有待进一步调查。

斑纹酷似老虎，狗狗被造假

染色而成的“虎皮狗”成活率很低

近来，常州街头出现了身上有酷似老虎斑纹的“虎皮狗”，小贩一般开价一只120元左右，经过砍价通常只要三五十元。其实，所谓的“虎皮狗”是经染色而成的，且这些被染过色的小狗一般都活不了多久。市民如碰到这种卖狗人，请提高警惕，切莫上当。

狗才养几天就中毒死了

网友“大果冻”挺喜欢狗，前几天有网友买了只“虎皮狗”，没过几天小狗就奄奄一息，最后由“大果冻”接手这只狗。“大果冻”说，这只狗是被染成虎皮的模样，看上去就像一只可爱的小浣熊，但它没有力气，也不爱吃东西，更不叫。5月27日上午，他将狗狗送到一家宠物医院，可一番救治后狗狗还是走了。

“狗狗走的时候眼睛睁着口吐白沫，医生说，这是动物中毒的症状。这都怪那些无良的商贩，他们将幼犬的毛发用劣质的染料染成老虎的样子，造成慢性中毒。”5月27日，“大果冻”经过路桥时看到一男子在兜售“虎皮狗”，立刻将该男子拖进派出所，希望将狗贩子绳之以法。

“大果冻”随后也在网上发出倡议：目前更多的幼犬正在遭

受被劣质的染料染色后中毒的危险，被染色的虎皮犬活下来的几率很小。所以在这里恳求大家，不要被名贵犬的字眼蒙蔽了双眼，不要购买虎皮犬。“没有买卖就没有伤害！”

9条狗有4条病得不行

昨天，记者从局前街派出所了解到，民警救下的9条“虎皮狗”当天已被常州“快乐多宠物医院”的高女士收养，当晚有7条狗被人收养，另外两条她自己留着。目前，这两条狗中有一条身体状况还算可以，另一条则一直不吃不喝，身体状况不乐观。

据常州犬业协会的一名负责人讲，这9条狗目前有4条出现中毒症状，难以成活。经分析，这些“虎皮狗”喷涂的是烤漆，而烤漆是有毒物质，会从毛发进入皮肤，还会从狗的口腔进入体内，结果会导致狗狗慢性中毒死亡。



民警表示，卖狗的人已涉嫌诈骗，目前警方正对“虎皮狗”事件进行调查。

没“虎皮狗”这个品种

据天宁区一家宠物店的老板介绍，根本就没有“虎皮狗”这个品种。沿街叫卖的“虎皮狗”只是把土狗染色后进行贩卖，很多地方都曾出现过把土狗染色后欺骗消费者的事情，售价在几十元到上千元不等。那些土狗被贩卖时都不足月，因为经过染色、辗转贩卖等原因，小狗身体十分孱弱，有的寿命可能只有一个月甚至一周，因此也被称为“星期狗”。

其实，染色的“虎皮狗”是很容易辨别的，它们毛色太鲜艳，拨开皮毛查看，可以发现毛的根部仍旧是白色。

葛小林

没粉笔没黑板 学生人手一台iPad

“e学习”实验课程让学生大呼有趣

老师不用粉笔、黑板就可以上课，学生不用笔、不用作业本就可以做作业，你见过这样的课堂吗？昨天下午，在常州市北郊小学，课堂上人手一台iPad，上课时只要在上面用手指点点、划划就可以了。据介绍，这是北郊小学推出的“e学习”项目实验课程——“imath”（爱数学）课程。

昨天，在北郊小学的“imath”课堂，记者看到每张桌上都放着一台iPad，六张桌子拼在一起共分为四组，每组同学面前还有一张大的液晶显示屏。

“每个iPad的内容都可以显示到液晶屏幕上，在这样的课堂上课，学生有问题不需要举手，可以随时插嘴。”北郊小学校长徐青说，这是一个开放的课堂，学生有任何想法都可以表达出来，不用担心对错。“在这样的课堂上课，我们和学生是平等交流。我让学生为实验室的每个老师都起了一个绰号，学生平时和老师交流也不会再称呼某某老师，而是直接叫他的绰号，我们尝试和学生做朋友。”徐校长说，上课的时候学生是学习的主体，他们可以在iPad上写写画画，然后把自己的想法推到屏幕上，再进行讲解。

“在上课的时候，我们也会让学生玩一些益智游戏，让他们在游戏中领略到要学习的内容。”徐校长表示，“imath”课程是基于学生的个性化、学生的兴趣，运用最前沿的技术使学习更轻松。

目前，北郊小学共有三个实验班在“imath”课堂上课，“这种教学方式与传统的完全不同，现在我们还在摸索阶段。”徐校长表示，从一个多月上课的情况来看，效果还是挺好的。“很多孩子开始发挥自己的主动性，积极思考问题，这样的课堂他们也很喜欢。”

记者也随机采访了几位上过i-math课的同学。其中五年级的一位陈同学说，在“imath”课上，他学到了很多普通课堂里学不到的东西。“我觉得这样的课堂让我变得爱思考了，上课时我会不断地开动脑筋，而不是只听老师讲。”一位姓丁的同学表示，“用iPad上课非常方便，只需要一推一拉一点，自己的电脑屏幕就显示到了上面。相比普通的课堂，‘imath’课要有趣的多。”

晁静

电脑联网报警系统用户服务费调整

单位用户每月150元

常州电脑联网报警系统用户服务收费标准自1998年核定以来，已经14年没有变化。昨日，记者从常州物价局获悉，由于人员用工成本、器材费用等明显上升，常州调整了保安服务公司电脑联网报警系统用户服务收费标准，指导价标准由原来的每年120元调整到150元，最高不得超过180元。

据了解，此次取消了每户200元的入网费。之前的服务费指导收费标准没有区分单位用户和个人用户，统一规定为每户每月100元（每户4只探测器，每增加1只每月加收10元）；现在，单位用户每月每套为150元，个人用户每月每套为50元，均为每户4只探测器，4只以上每只加1只每月加收15元，最高不得超过180元。根据委托事项、规模不同，双方可在收费标准的基础上，在上下20%幅度内协商确定。

此外，用户专用设备（限于主机、探测器）售价（不含税）的计价方法也作出调整，由“进价×(1+15%设计、安装、调试、管理费)”，调整为“进价×(1+10%安装、调试等费用)”。

据了解，目前常州市保安服务公司共有2000户电脑联网用户，其中单位用户1200户，家庭用户800户。

王玉